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ОСОБЛИВОСТІ АВАНГАРДНО-ЕКОНОМІЧНОЇ ЕВОЛЮЦІЇ 
НА МІКРОРІВНІ: КОНСУМАЦІЙНИЙ АСПЕКТ

У статті розглядаються особливості авангардно-економічної еволюції на мікрорівні, дослі-
джуються її основні напрями.
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Постановка проблеми. Сучасна людина, звикаючи до перманентних перетворень у еко-
номічному, соціальному, духовному тощо житті, вважає існування постійних трансформацій 
навколишнього, появу невідомих ще декілька місяців тому благ у своєму споживчому набо-
рі, розробку та застосування виробниками надзвичайно складних, «тонких» технологій нор-
мою буття. Тільки загальмування процесів постійного оновлення стане для неї несподіван-
кою. Втім таке сповільнення на мікрорівні, на рівні окремого продукту, споживчої чи техноло-
гічної коаліції не призведе до скорочення ареалу авангардної економіки. Навіть за умови по-
вного зупинення розвитку авангардної економіки елементне наповнення множини неоеконо-
мічного, не отримуючи зовнішнього підживлення та консервуючи відтік назовні, протягом до-
сить тривалого періоду залишиться незмінним. Проте розкриття механізмів появи таких благ, 
що є ознакою поширення авангардно-економічного в просторі економічного, досі залишаєть-
ся проблематичним.

Анализ останніх досліджень і публікацій. Проблеми розвитку авангардної економіки в 
її окремих проявах розглядались цілим сонмом класиків економічної теорії, зокрема: У. Рос-
тоу, У. Дайзардом, Г. Мінзом, М. Кастельсом, Р. Інглегартом, Е. Тоффлером та багатьма ін-
шими. 

Надзвичайно активний та продуктивний науковий дискурс щодо цієї проблематики від-
бувається в дослідницьких колах сучасної України та країн СНД. При цьому особлива ува-
га приділяється специфіці розвитку інформаційної економіки та економіки знань (В. Геєць, 
А. Чухно), сітьової економіки (І. Стрілець, А. Васильєв), економіки постмодерну (Л. Мясніко-
ва), новотехнологічної та інноваційної економіки (І. Мастеров, М. Ігнацька). Проте проблема-
тика розкриття особливостей еволюції авангардної економіки як цілісності досі залишається 
недостатньо розробленою.

Метою статті є дослідження особливостей здійснення авангардно-економічної еволюції 
на мікрорівні, розкриття основних механізмів неоекономічної динаміки в споживчому ракурсі.

Результати дослідження. Дослідження на мікрорівні дозволяє визначити головну від-
мінність між старим і новим, традиційною економікою і сучасним варіантом авангардної як 
таку, що проходить у площині специфіки економічної динаміки. Нові економічні явища зо-
всім не є кардинально відмінними від практики минулого. Різниця полягає лише у зростанні 
кількості їх проявів, трансформації неоекономічного життя в явну складову сучасного життя. 

Гетерогенізація отримує не локальний прояв, вона стає невід’ємною ознакою сучасно-
го розвитку. Важко уявити можливість у часи постмодерну існування підприємства, яке мо-
гло б розвиватися без постійного впровадження нового й новітнього, перманентно зростаю-
чої потужної інноваційної складової. Виробники, які спираються лише на випуск гомогенних 
товарів, приречені на животіння на периферії сучасного ринку, а закляклість продуцентів-
консерваторів є апріорною ознакою неефективності, низької продуктивності та безперспек-
тивності. Інноваційна стратегія розвитку стає modus vivendi будь-якого успішного економіч-
ного суб’єкта. Тож є всі підстави розглядати саме специфіку розгортання процесу за сценарі-
єм гетерогенізації як більш адекватним сьогоденню. 

У цьому разі виникає досить цікавий за своїм антифундаменталізмом ефект. Зростання 
корисності за інваріантами вимагає розглядати криві попиту на гетероген нарізно. Накладан-
ня їх на один графік дозволяє отримати специфічну, зубчасту конфігурацію кривої загально-
го попиту. При цьому нова точка перетину (відносно первинного гомогену) буде розташова-
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на дещо праворуч (точка G, рис. 1). Але обсяг споживання залишається незмінним. Тож рів-
новажній ціні попиту буде відповідати дещо нижча ціна пропозиції. Тобто з ортодоксальних 
позицій точки перетину кривих попиту і пропозиції за цього «рівноважного» обсягу випуску 
не існує, вона розташована дещо праворуч. Отже, теоретично начебто такої рівноваги не може 
бути, в короткостроковому періоді наявним є певне перевищення ціни попиту над ціною про-
позиції, і така нерівноважна ситуація має знайти своє розв’язання через розширення пропози-
ції та зближення цін попиту і пропозиції. 

Рис. 1. Неоекономічна надрента споживача

Насправді цього не відбувається, оскільки схожі зміни в корисностях відбуваються за всі-
єю номенклатурою гомогенних товарів, і перерозподілити додаткові кошти на придбання до-
даткових одиниць гетерогенів пересічний споживач не в змозі за умови обмеженості доходу. 
У цьому разі покупець має привласнювати додаткові вигоди в межах так званої надренти спо-
живача (рис. 1). Остання являє собою додатковий виграш, отриманий споживачем від спожи-
вання гетерогенного блага [Аj] внаслідок появи його інваріантів з притаманними їм специфіч-
ними властивостями щодо використання, які дозволяють покупцю повніше задовольняти його 
нестандартизовані потреби, що отримують більш конкретизований вираз у таких інваріантах. 

Якщо у випадку споживання блага-гомогена [А] консумаційна рента становила площу 
трикутника RP*E, то перехід в умовах авангардної економіки до споживання блага-гетерогена 
[Аj] забезпечить отримання споживачем ренти у обсязі RP*EKFL. Оскільки вірною є нерів-
ність: SRP*E < SRP*EKFL, тобто рента від споживання певної кількості гетерогенного бла-
га перевищує споживчу ренту від аналогічного обсягу гомогенного благу, то споживач, який 
оновлює свій консумаційний набір, включаючи до нього інваріаційні блага, отримує додатко-
ву ренту величиною: SEKFL, що представлена на рис. 1 затонованою площею.

З формальної точки зору така надрента становить суму перевищень граничних корисно-
стей кожної одиниці інваріантів блага-гетерогена над граничними корисностями відповідних 
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  .  Слід зазначити, що неоекономічна 

надрента у обсязі SEKFL відображає граничний випадок, коли рівень задоволення, отриманого 
споживачем від кожного інваріанта блага-гетерогену є однаковим: 1 1 1

1 2 3.A A AMU MU MU= =  
Більш ймовірною є ситуація, коли гранична корисність кожного наступного інваріанта 
скорочується, оскільки останні виступають як певні субститути, задовольняючи в агрегова-
ному вигляді одну потребу. Отже, в дійсності споживач отримує неоекономічну надренту в 
обсязі: 
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 0 ≤ Rnc ≤ SEKFL,  (1)

де Rnc – неоекономічна рента споживача.
При цьому збільшення ренти споживача шляхом додання до неї надренти не призводить 

до скорочення ренти виробника, вона за даних умов залишається константною. Перерозподілу 
між акторами не відбувається, і суспільство отримує надренту як чистий виграш.

Стрімке зростання надренти споживача є ознакою сучасного афлюентистського етапу 
розвитку неоекономічного життя, але разом з тим це не є специфічно унікальною рисою лише 
сучасної авангардної економіки. Неоекономічна надрента існувала й у минулі часи, нова еко-
номіка доби становлення й світанку розвитку товарного виробництва також не позбавлена її. 
Проте саме перехід авангардної економіки до етапу розвитку стає запорукою швидкого зрос-
тання обсягу надрентних виграшів споживачів, позацінового і позадоходного підвищення ре-
ального добробуту економічних суб’єктів. Усеосяжний характер поширення феномена над-
ренти на галузі домінанти авангардної економіки з виходом на галузі традиційної економіки 
стає специфічною ознакою неоекономічного життя. Тож критерій розрізнення неоекономічно-
го й економічного не обмежується лише якісною параметризацією, він значною мірою розта-
шований у площині визначення ролі надрентних виграшів споживачів. 

Разом з тим збільшення обсягу надрент або наближення їх величини до нуля ще не дозво-
ляє отримати однозначний висновок щодо динаміки чи статики авангардної економіки. Кри-
теріально виникає потреба запропонувати чіткіший стосовно кількісної чи якісної визначенос-
ті показник. І тут неоекономічне зростання, що знаходить вираз лише через збільшення рівня 
задоволення споживачів виглядає як зростання цілком суб’єктивне, яке важко зафіксувати в 
об’єктивних показниках. Отже, таке зростання цілком відповідає за характером змін імпліцит-
ному зростанню, але, оскільки не призводить до безумовно якісних перетворень, то й залиша-
ється надбанням статичної економіки. 

Таким чином, можна вивести досить чіткі критерії щодо розрізнення статики і динаміки 
нової економіки. Поява нових надрент споживачів стає однозначною ознакою динаміки, яка, у 
свою чергу, конституює розвиток у межах авангардної економіки. Фіксація ж незмінних кон-
сумаційних надрент є фіксацією статичної авангардної економіки. Втім, їх перцепція апріо-
рі означає, що статична нині авангардна економіка в попередні часи мала статус динамічної, 
оскільки існування надренти сьогодні обґрунтовує її появу в минулому періоді. У свою чергу, 
відсутність появи нових надрент в поточному періоді детермінує за умов перманентного випа-
ровування надрент у процесі узвичаєння нових благ для споживача, скорочення ареалу аван-
гардної економіки в майбутньому та зменшення чисельності елементів неоекономічної мно-
жини. Отже, статус статичності опиняється під загрозою. Втрачені надренти повинні компен-
суватись залученням нових. Лише стабільна динаміка авангардної економіки в короткостроко-
вому періоді стає запорукою її статики в довгостроковому. 

Слід зазначити, що неоекономічна динаміка в споживчому ракурсі може відбуватись за 
кількома напрямами.

1. Еволюція хіральної субмножини з гетерогенізацією базового блага. Як головний кри-
терій авангардної економіки виступає процес формування інваріантів у межах гомогенів та їх 
гетерогенізація. Становлення індустріального суспільства та його розквіт є часом утвердження 
специфічної системи гетерогенізації. Епоха ж постмодерну, демонструючи динамізацію про-
цесів гетерогенізації, фактично фіксує продовження цієї тенденції та її традиціоналізацію. Що 
ж являє собою такий процес у класичному вигляді? Існуючий гомоген за певних умов втра-
чає свою потребову адекватність, вже недостатньою мірою задовольняючи вимоги спожива-
чів. Консумацйні потреби зростають, набувають нового змісту, смаки споживачів поступово 
змінюються, вимагаючи відповідних змін у блазі-гомогені. Втім, це не означає, що потреба в 
останньому зникла, просто кількість споживачів його зменшилась, а гетерогени, що породжу-
ються з гомогену, в змозі більш повно задовольнити потребу окремих споживачів, отже, й на-
дати споживачеві більшу корисність. Поява гетерогенів та формування на їх основі нових ба-
зових благ відбувається поступово, в декілька ітерацій. 

Спочатку біфуркаційні процеси в розвитку базового блага обумовлюють появу декількох 
його інваріантів. У випадку наявності позитивного сприйняття таких нових благ з боку спожи-
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вачів, їх еволюція за цим напрямом отримує продовження. Дійсно, якщо гранична корисність 
інваріанта вища за аналогічні показники базового блага, то надання споживачем переваги но-
вому отримує закріплення й на виробничому рівні. Отже, наступна ітерація в пошуку нових ге-
терогенів буде виходити з нерівності: 
 MUxfg > MUxбаз, (2)

де xбаз – базове благо;
 xfg – g-інваріант f-ітерації в еволюції блага.

Виконання (2) означає, що якщо під час першої ітерації визначено перелік інваріантів, 
для яких MUx1g > MUxбаз, то в подальшому селекція наступного покоління нащадків базового 
блага буде відбуватися вже шляхом їх порівняння стосовно цих, більш привабливих для спо-
живачів, його інваріантів. Тобто будуть обиратись інваріанти, для яких MUx2g > max(MUx1g). Ра-
зом з тим, можливим є випадок наявності таких двох інваріантів, наприклад x1g–1 та xfg, для яких 
виконується рівняння: MUx1g–g ≈ MUx1g–g.

У цьому випадку відбудеться гетерогенізація блага і подальша дивергентна еволюція 
буде протікати за двома чи (якщо кількість таких інваріантів більше двох) більше ланцюж-
ками (рис. 2). Оскільки існує ймовірність кількаразового виконання (4) для цієї та кожної на-
ступної ітерації, то процес еволюції базового блага набуває розгалуженого характеру, з на-
ростанням з кожною наступною генерацією кількості його неідентичних нащадків. Так, вхо-
дження базового блага у формі його інваріантів у субмножину авангардної економіки на рис. 2 
відображено породженням двох необлаг x11 та x12. Подальші ітерації вдосконалення необлаг 
будуть відбуватися за кількома ланцюжками, які й далі будуть розгалужуватися, наприклад: 
12 21 22 23 24 31 41,( , , ) ,x x x x x x x    

 

 12 22 21 23 24 32 33 42 51,( , , ) ,( )x x x x x x x x x       тощо. 

Рис. 2. Еволюція хіральної субмножини з гетерогенізацією базового блага

При цьому продовження еволюції нащадків базового блага демонструватиме наростан-
ня відмінностей між ними, все більшої й більшої несхожості, аж до переходу до іншого по-
требового поля чи навіть від одного споживчого альянсу коаліцій ризосом до іншого. Так, на-
приклад, електронно-обчислювальні машини, за градацією піраміди А. Маслоу, у 1950-х рр., 
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спочатку створюючись для військово-оборонного комплексу, задовольняли потребу людини у 
безпеці та захищеності, а 2000-х рр. величезна група їх нащадків вже активно застосовувались 
для задоволення потреб у самоповазі та самоствердженні людини в межах соціальних мереж. 
Втім, інша, значно вдосконалена за минулі роки, група благ-нащадків і далі продовжувала за-
довольняти потребу самозахисту.

Наслідком подібної автономної еволюції гетерогенів стає утворення окремих острівних 
формацій, що відображають висхідний рух авангардно-економічної субцілісності у формі її 
ризомних органоїдів. Це пояснюється специфікою вибору напрямів подальшого вдосконален-
ня необлаг відповідно до практичної піддатливості тих чи інших технологій, трендів, що до-
мінують, у розвитку смаків споживачів. У випадку існування потенцій полегшеного техно-
логічного прогресу за певним вектором у просторі поліальтернативного продуцент як раці-
ональний актор обиратиме саме його. З іншого боку, поширені серед споживачів стереоти-
пи, модні тенденції, прийняті їх більшістю чи окремими групами патерни поведінки сприя-
тимуть концентрації зусиль виробника на розробці благ, що будуть відповідати очікуванням 
споживачів, задовольняти їх бажання в найбільш принадній формі. Втім, зростання популя-
цій інваріантів певних благ-гетерогенів не обов’язково має лише висхідну траєкторію. Окремі 
ланцюжки можуть виявитися безвихідними, уособлюючи хреодну гілку еволюції блага (лан-
цюжок x12 → x21 → x31 → x41, рис. 2). Споживачі або втратять зацікавлення в подальшому вдо-
сконаленні цього блага, або потреба в ньому зійде нанівець. Така доля спіткала багато благ: 
від кам’яних знарядь праці в усьому пишному їх різноманітті до відеомагнітофонів та нако-
пичувачів на гнучких магнітних дисках. Навіть найвитонченіші спроби вдосконалити їх, на-
дати ліпші споживчі якості заздалегідь приречені на невдачу – вони задовольняли або над-
то специфічні потреби, або базувались на технологіях, подальший прогрес яких неможливий. 
Авангардно-економічні ризосоми таких благ поступово втрачають свій статус, стаючи зоною 
локалізації традиційно економічного. Колишнє необлаго стає благом або взагалі неблагом.

Така еволюція хіральної субмножини являє собою традиційний, найбільш типовий про-
цес неоекономічної трансформації благ в добу становлення та функціонування авангардної 
економіки. За ним будь-який гомоген перетворюється в гетерогени, і такий процес є незворот-
ним. Поява будь-яких варіацій властивостей гомогена знаменує його гетерогенізацію. Отже, 
гомоген набуває гетерогенного статусу миттєво зі зміною хоча б однієї ознаки, а з моменту 
сприйняття споживачем якісної відмінності цього блага від множини інших, такий перехід 
отримує чітких ознак хіральності як можливості перебувати або в статусі необлага, або в ста-
тусі блага, але ні в жодному разі не мати їх обидва одночасно. Хіральність, визначаючи харак-
тер перетворень благ у межах неоекономіки, стає однієї з нарізних рис неекономічного буття. 
Але разом з тим набувають поширення явища, що заперечують винятково хіральний шлях ево-
люції авангардної економіки.

2. Еволюція ахіральної субмножини, що блукає. Так, окремі споживачі не виявляють ба-
жання придбавати блага-гетерогени, надаючи перевагу вже знайомим гомогенам. Втім, їх по-
треби не залишаються незмінними, вони модифікуються, потребуючи й модифікацій в блазі-
гомогені. Але такі зміни властивостей останнього не призводять до його гетерогенізації, він 
залишається тим самим гомогеном, еволюціонуючи відповідно до мінливих потреб. Отже, 
трансформація блага відбувається не за хіральним, а за ахіральним сценарієм. Ахіральний сце-
нарій не є надбанком сучасності, він активно практикувався протягом тисячоліть. Так, перебу-
дова християнського храму св. Софії у 1453 р. на мечеть Айя-Софія є прикладом трансформа-
ції узвичаєного блага в необлаго в цій територіальній локалізації, з доданням йому нових, не 
притаманних раніше властивостей. 

Якщо в добу становлення та функціонування авангардної економіки такі явища хоч і зу-
стрічались, але були досить рідкісними, то останнім часом розвиток за таким сценарієм стає 
не тільки неунікальним явищем, а отримує досить широке розповсюдження в повсякденно-
му житті нової економіки. Так, еволюціонують вже не окремі блага, а цілі їх групи, що роз-
ташовані в певних ареалах задоволення потреб. В умовах поступового набуття тоффлерів-
ською «третьою хвилею» матеріального втілення спостерігаються численні спроби спожива-
чів самостійно додати існуючим благам непритаманних ним раніше властивостей. Виникнен-
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ня «виробниц тва для себе», як однієї із іманентних «третій хвилі» складових, детермінує не-
відворотність кардинальних перетворень в еволюції авангардної економіки. Е. Тоффлер зазна-
чає, що «поява «виробника для себе» викликана стрімким зростанням рівня цін на численні по-
слуги, розпадом бюрократії обслуговування, доступністю технології третьої хвилі, проблема-
ми структурного безробіття і багатьма іншими аналогічними факторами, веде до виникнення 
нового стилю роботи й устрою життя» [1, с. 447]. Зміни в економічному житті відлунням відо-
бразяться на рівні авангардно-економічного, постулюючи посилення останнього. Вибухопо-
дібний науково-технічний прогрес стає визначником посилення ролі ахірального шляху ево-
люції авангардно-економічних субмножин, оскільки «чим більш передову технологію ми за-
стосовуємо, тим більше демасифікуємо продукцію, пристосовуючи її до покупця, тим глибше 
залучається покупець до процесу виробництва» [1, с. 447]. З одного боку, це визначає гетеро-
генізацію блага та хіральний сценарій еволюції від блага в одному субстанціональному втілен-
ні до необлага в цілком іншому такому втіленні, а, з іншого, за умови поступового вдоскона-
лення блага до необлага в незмінному субстанціональному втіленні – фіксує відбування про-
цесу ахіральної еволюції.

Утім, в такому виробництві слід чітко розрізняти регресивні процеси, що фактично ілю-
струють повернення до натурального виробництва, та процеси, що відображають посилення 
ролі авангардної економіки в житті сучасної людини. Перші позначені як застосуванням про-
дуцентами традиційних технологій, так й виготовленням цілком узвичаєних благ, що є надбан-
ком старої економіки. Так, наприклад, останніми десятиліттями в країнах Західної Європи та 
Північної Америки широкої популярності набуває досвід прихильників протестантської церк-
ви «Свідків останнього дня». Люди добровільно витрачають частину свого вільного часу на 
працю в сільському господарстві, а зібраний врожай власноручно переробляють на консерв-
них заводах, в будівництві яких самі ж брали дійову участь. Тобто, можна спостерігати ряд по-
слідовних перетворень субстанціонально єдиного блага, під час яких він набуває якісно іншо-
го вигляду, набуваючи нових, непритаманних йому першопочатково споживчих властивостей. 

Це дійсно нове явище, що відображає зміни в сучасній економіці, посилення тенденцій 
до відмови від домінанти ринку. Проте в цьому випадку не можна діагностувати розширення 
субмножини авангардної економіки. Мормони та їх послідовники зосереджують свої зусил-
ля на виробництві традиційних благ; блага ж, які можна було інтерпретувати як нові за таких 
умов не генеруються чи майже не генеруються. Імперативом же еволюції субмножин аван-
гардної економіки за ахіральним сценарієм є поява нових, невідомих доти в цій локалізації 
благ. Абсолютна більшість благ, що виготовляється в межах «виробництва для себе» не від-
повідає такому критерію. Втім, забираючи в розвинутих країнах 50–70% часу [1, с. 725–726], 
таке виробництво забезпечує й появу дійсно нових благ у процесі перетворення узвичаєних. 
Так, окремі актори, виступаючи одночасно в іпостасях виробників та споживачів, настільки 
креативно перебудовують свої будинки, що створюють шедеври, які і вони, і інші споживачі 
не можуть ідентифікувати як узвичаєне благо та надають йому статусу унікального необлага. 

Вдала поява такого необлага часом викликає цілу хвилю перетворень благ в необлага по-
слідовниками винахідника: будинків – у «хатинки хоббіта», землянок – у «лисячі нори» тощо. 
Оригінальні дизайни, креативні нові рецепти страв, неепігонські картини тощо, створені спо-
живачем власноручно та для себе є численними прикладами ахірального сценарію еволюції 
субмножини авангардної економіки. Рух за таким вектором не можна однозначно ототожню-
вати з висхідним. Благо, що перетворилось у необлаго, не обов’язково й далі буде мати незмін-
не матеріальне втілення. Творець має можливість подальшого вдосконалення цього блага, по-
слідовно трансформуючи його в новіші необлага чи редуцуючи в звичайні блага. Тож рух нео-
блага за ахіральним сценарієм набуває ознак блукаючої міграції, позначеної входженням цьо-
го блага в простір авангардної економіки, різноспрямованим рухом утвореної неоекономічної 
субмножини в його межах, зі збереженням потенційної можливості, залежно від обраного мі-
граційного курсу, подальшого виходу з нього та нових повторних входжень. Поступове зрос-
тання в економічно розвинутих країнах реальних доходів сучасного споживача стало одним 
з важливих факторів, що зняли актуальність проблеми задоволення його базових фізіологіч-
них потреб та створили передумови щодо переходу до задоволення ієрархічно більш високих 
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потреб у повазі, самоствердженні та самореалізації. Залучення людини в статусі виробника-
споживача до процесу формування нових благ надає йому широкі можливості для реалізації 
цих потреб, виконуючи роль потужного локомотиву сучасної еволюції блукаючих ахіральних 
субмножин. Вони поступово виходять з тіні, набувають зримих обрисів, стаючи новою реаль-
ністю розвитку авангардної економіки.

3. Емерджентна еволюція авангардно-економічних субмножин. Цілком можливою є по-
ява товарів, які за споживчими якостями кардинально відмінні від тих, що вже існують. Тоб-
то виникає не інваріант гетерогена, а новий гомоген, у межах якого цілком імовірно колись 
з’являться нові інваріанти і відбудеться його гетерогенна трансформація. За логікою нашо-
го підходу, такий товар теж відображає неоекономічний прогрес, його поява є наочним сві-
доцтвом динамічної складової економічного руху, емерджентного формування нової ризом-
ної коаліції авангардно-економічних елементів. Більше того, такий приклад не виключає поя-
ви надренти споживача. Поява кардинально нового товару, може задовольняти насправді лише 
нову конкретизацію давньої потреби. Відбулася тільки її диференціація, що змусило спожива-
ча шукати спосіб отримання дійсно унікальних властивостей як засобу задоволення специфіч-
них бажань. Поява нового блага є лише відповіддю ринку на новий запит. 

Нагальна потреба в цьому товарі зумовлює його високу граничну корисність з точки зору 
споживача і тим більшу надренту покупця. Отже, неоекономічність такого товару безперечна. 

4. Химерна еволюція авангардно-економічних субмножин. Поява нових благ відбуваєть-
ся не тільки в процесі автономної висхідної або блукаючої міграції теперішніх чи колишніх 
субмножин авангардно-економічних елементів. Така міграція є рухом субмножин, які, в пер-
шу чергу, є складовими частинами автопоетичної цілісності. Еволюція кожної з них не є ціл-
ком самостійною, що реалізується нарізно від інших. Вона може відбуватися в гармонії, ін-
диферентно чи в протиріччі з іншими, але в будь-якому випадку така еволюція набуває ознак 
коеволюційного руху. Звичайно подібна еволюція передбачає можливість верифікації пев-
ної пов’язаності, синхронності, часом з відповідними лагами між процесами, що виникають 
у межах різних субцілісностей. У такому зв’язку й розвиваються окремі складові авангардної 
економіки. Поява гетерогенів за хіральним сценарієм чи неоекономічне вдосконалення існую-
чих благ за ахіральним передбачає поступову, ітерація за ітерацією, еволюцію блага на осно-
ві його первісних властивостей. На аналогічних засадах, хоча й вкрай темпорально стиснутих 
рамках, відбувається емерджентна еволюція. Так, волокуша перетворюється на підводу, а під-
вода – вантажівку. Існувало прабатьківське базове благо, яке еволюціонувало в низку необлаг 
в усьому багатстві їх різновидів. 

Втім, такий сценарій є недійовим у багатьох випадках, що демонструє нам розвиток сьо-
годнішньої авангардної економіки. Сучасний мобільний телефон інтегрує в собі споживчі 
властивості, притаманні як його безпосередньому попереднику, так і властивості, що є озна-
кою інших неспоріднених з ним благ: годинників, газет, іграшок, фотоапаратів, світильників 
тощо. Тільки розуміння ризомної сутності авангардної економіки дозволяє пояснити подібний 
екогенетичний дрейф [2]. Базовим постулатом ризомного підходу є декларація існування опе-
рацій детериторизації-ретериторизації, що легітимізує перенесення екогенів, іманентних од-
ним субцілісностям, до генетичного набору інших. Абсолютно вільний екогенетичний дрейф 
крізь операціональні мембрани авангардно-економічних потребових та технологічних ризо-
сом залишається неприпустимим, проте категорична заборона на нього знімається. Поява но-
вих, так званих «химерних» благ, набір споживчих властивостей яких синтезований з наборів 
інших неспоріднених благ, стає допустимою. Варіаційна обмеженість гетерогенів знімається, 
оскільки різко зростає кількість ймовірних необлаг, що можуть бути створені в процесі реком-
бінацій наявних та позитивно сприйняті в консумаційному ракурсі. Подібне сприйняття є по-
воротним моментом для формування нових надрент споживача, отже, відкривається шлях по-
дальшому стрімкому розгортанню авангардної економіки в просторі можливого. 

Висновки і перспективи подальших досліджень. Отже, можна стверджувати, що 
авангардно-економічне буття як відповідь на афлюентистські бажання людства існувало впро-
довж майже всієї історії людської цивілізації, відмінності між сьогоденням, минулим та май-
бутнім полягають лише в ролі, яку відіграє нове в загальному економічному житті. І тільки 
наочне зростання питомої ваги нового змусило дослідників шукати пояснення його сутності. 
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Отже, сучасний період – лише перехідний етап, період надрентної експансії, утверджен-
ня панування гетерогенів і другорядності гомогенів в умовах наступу афлюентизму. Перспек-
тивою ж подальших досліджень має стати вивчення майбутнього авангардно-економічного 
буття, настання якого є лише справою часу. 
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